



КОМПАНИЯ «БЮДЖЕТНЫЕ И ФИНАНСОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ»

Рекомендации для региональных и муниципальных контрольно-счетных органов в связи с вступлением в силу Федерального закона №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».

(Публикуется на правах рекламы.)

Автор - Щелканов В.В., руководитель проектов Компании «Бюджетные и Финансовые Технологии»)

1 октября 2011 года вступил в силу Федеральный закон №6 «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований». Это событие ознаменовало очередной виток реформ в органах власти с ориентацией на решение государственных задач.

Федеральный закон вывел региональный и муниципальный контроль на новый управленческий уровень. Теперь контрольно-счетные органы имеют общую методологическую базу, применимую не только для федеральных органов, но и для регионов и муниципальных образований. 6-ФЗ определяет официальный статус контрольных органов и гарантии, обеспечивающие эффективную работу должностных лиц. С одной стороны, подобная форма означает независимость контрольно-ревизионной деятельности, с другой — наделяет внешние контрольные органы дополнительной ответственностью, в частности, перед законодательным (представительным) органом власти. Контрольно-счетный орган должен будет на периодической основе вести план работ и фиксировать результаты своей деятельности. 6-ФЗ также предусматривает вовлечение органов внешнего контроля в сферу исполнения бюджетов. Ранее эти вопросы находились в основном в ведении внутреннего контроля, т. е. органов исполнительной власти. Теперь специалисты счетных палат должны будут не только проводить проверку годового отчета, но и осуществлять мониторинг бюджетной деятельности в течение года, что позволит заблаговременно принимать корректирующие меры. В целом, в рамках данного закона отчетливо видна тенденция к созданию единой, хорошо скоординированной системы финансового контроля на уровне региона.

Как всякое нововведение, 6-ФЗ требует адаптации, поэтому переход к новой системе является многоэтапным. В первую очередь, контрольным органам необходимо разработать и утвердить внутренние стандарты, регламентирующие деятельность, при этом статья 11 п. 3 рекомендует

использовать апробированные международные практики. Во-вторых, они должны будут организовать систему межведомственного взаимодействия по сбору информации, требующейся для контрольно-ревизионных и экспертно-аналитических мероприятий.

Учитывая объем задач, поставленных Правительством, многие контрольно-счетные органы уже сейчас ищут способы совершенствования технологий управления. Одним из них может стать автоматизация деятельности, что одновременно решает комплекс задач. Происходит **стандартизация деятельности**, предусматривающая не только автоматическое исполнение рутинных процедур, например, отслеживание исполнения предписаний, но и автоматизированный контроль, например, контроль занятости ревизоров на этапе планирования. Осуществляется **структурированное многолетнее хранение информации** о контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях. Появляется **возможность для анализа исполнения бюджетов** на основе достоверных данных, получаемых из системы управления бюджетом региона (муниципального образования). Автоматизированная система позволяет **координировать действия различных органов власти**, при этом четкое разграничение полномочий исключает дублирование функций между внешним и внутренним контролем. Обеспечивается **оперативное получение отчетов** по различным аспектам деятельности контрольно-счетных органов, **предоставление данных отчетов** в законодательный (представительный) орган субъекта РФ (муниципального образования), высшему должностному лицу и **публикация отчетов** о деятельности в сети Интернет в соответствии с принципом гласности.

Компания «Бюджетные и Финансовые Технологии» готова предложить контрольно-счетным органам программную систему «АЦК-Бюджетный контроль», способствующую эффективному решению данных задач.

Компания «Бюджетные и Финансовые Технологии». Телефон: (495) 784-70-00.

www.bftcom.com, dr@bftcom.com